

IMPRESIONES

Falta de tiempo y, por lo tanto, de organización, dieron al traste con la candidatura de Menocal. De haber sido las postulaciones en Mayo o en Junio, como se acostumbra antiguamente, otro quizá fuera el resultado. Había entusiasmo y decisión y una fe inquebrantable en los principios que mantenía la coalición conservadora-liberal. Pero no se puede en dos meses destruir la labor de cuatro años de propaganda adversa. Son muy pocos días sesenta días para atraer elementos del bando contrario, saturados de prejuicios. En cuanto a los elementos propios se encontraron sin armas, esto es, sin votos, y muchos de los que las tenían, ante la inutilidad del esfuerzo, el mismo día de las elecciones se las traspasaron al enemigo. Así y todo, la votación alcanzada por Menocal constituye un éxito sin precedentes, del cual debe sentirse orgulloso. Conseguir los sufragios de ciento cuarenta mil ciudadanos en una campaña política en la que por cada factor favorable tenía diez en su contra, es, como quiera que se mire, una señal de vitalidad y de pujanza extraordinarias. Si hubiesen votado los "sin voto", seguramente que hubiera conquistado la victoria. El exceso de ojalateros, como llamaban en España en la guerra carlista a los que se conformaban con decir, ¡ojalá ganemos! fué un factor principalísimo en la derrota de Menocal. Ello debe servir de escarmiento al Caudillo, preparándolo para el futuro próximo, pues nada en el mundo se improvisa, salvo las reputaciones de nuestros hombres

DEL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

LOS DEFENSORES DE KALAA. UNA FELICITACION DEL REY Y OTRA DEL SUBSECRETARIO DE LA GUERRA. La brava respuesta del cabo Ramos Viuda. Madrid, 10 de Septiembre. Ayer se recibieron en el Regimiento de Sicilia dos telegramas del rey y del subsecretario del Ministerio de la Guerra, duque de Tetuán. En ambos despachos, concebidos en términos altamente encomiásticos, se felicita al Regimiento por la conducta heroica de la guarnición de la posición de Kalaa, de la que días pasados dimos una amplia referencia. Aunque no se han vuelto a tener noticias oficiales de los sitiados, sabemos que el cabo Ramos Viuda sigue defendiéndose con admirable espíritu y bizarra tenacidad de las acometidas de los moros sublevados. Se nos han referido nuevos detalles, que ponen de relieve el carácter entero del cabo Ramos, jefe de la posición desde que el sargento Valbuena cayó gravemente herido. Apenas se curó a éste con todo el cuidado que permitían los escasos elementos disponibles, el cabo Ramos dirigió una arenga ruda y pintoresca a los soldados de su mando, excitándoles a perseverar en la actitud viril y a seguir soportando sin dar muestras de fatiga ni desmayo las escaseces y los sufrimientos inherentes al asedio. El telegrama con que el cabo Ramos respondió a la felicitación que les dirigió el general Riquelme es, también, una muestra del temple de este soldado ejemplar. Decía, poco más o menos, lo siguiente: "Guarnición Kalaa agradece sinceramente felicitación V. E. y promete morir antes que rendirse. Y, aunque muriésemos, nuestros esqueletos saldrían al parapeo para evitar que los moros entraran en la posición". El cabo Ramos es militar por vocación entusiasta e irrefrenable. Fué voluntario del Tercio de Extranjeros que hubo de abandonar por reclamarlo su familia, alegando su minoría de edad. No se resignó el cabo, y agotó todos los recursos imaginables para conseguir que le permitieran continuar peleando en Marruecos. Incluso pidió audiencia en Palacio, creyendo que ese era el modo más viable de que no le reintegrasen definitivamente al hogar. Al fin, debió lograr convenir a sus padres, e ingresó en el Regimiento de Sicilia como voluntario. MANIFESTACIONES DEL MARQUES DE ESTELLA. El presidente del Directorio, general Primo de Rivera, interrogado por un periodista en Tetuán, ha manifestado que Abd-ul-Krim se halla en Tiguissas con su hermano, que manda la harka situada en Talam-bot. Con los rifeños han iniciado las hostilidades muchos gomaris que forman el principal núcleo que ataca. Actualmente la atención del mando está fija en la zona de Larache, donde los caballos de Sumata que se distinguieron siempre como levánticos, atacan varias posiciones en la región de Beni-Gorfe. En otros puntos de la zona se han reunido las columnas que han de operar rápidamente. Las tropas de las posiciones suprimidas han facilitado al mando grandes contingentes. El marqués de Estella ha añadido que no piensa marchar a España mientras continúen las operaciones, estimando que la presencia del Directorio favorece el espíritu de las tropas que se ven así apoyadas y fortalecidas. El general Primo de Rivera ha dedicado elogios a la conducta brillante del espíritu de las tropas que realizan una labor inenarrable y ha dejado entrever que el propósito del mando es castigar duramente a los rebeldes. Dijo que las comunicaciones de Tánger, Larache y Alcázar son normales. Añadió luego que los futuros planes del Directorio tendrán por objeto evitar el gasto de muchos millones de pesetas que se destinan ordinariamente al sostenimiento de algunas posiciones de la zona occidental. LA AUDACIA DE LOS REBELDES. Un corresponsal de Prensa que hace información en Africa comunica que en la tarde del domingo la columna de Castro Girona vivaqueó en las proximidades de Xeruta. El jefe de este lugar hay una aguada y a ella fueron 20 o 30 soldados para abastecerse. Cuando llegaron, se encontraron con unos sesenta moros, vestidos de regulares, que no infundían la menor sospecha y que se hallaban cogiendo agua al mando de un oficial. Nuestros soldados llenaron sus cantimploras, ayudados por los regulares, y cuando dieron la espalda a la aguada, los regulares, que eran enemigos disfrazados, hicieron fuego a mansalva sobre ellos. Apercibido de la traición el capitán Robles, con un puñado de levánticos se abalanzó sobre los supuestos regulares, con los que entabló breve, pero violento combate, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo. Al ruido de los disparos acudieron más fuerzas y el enemigo fué puesto en fuga. Al huir, dejó en nuestro poder cuatro muertos, con su armamento. El capitán Robles y otro oficial resultaron levemente heridos.

SE CREE QUE HOY MISMO PRESENTARA MCDONALD LA DIMISION DE SU GABINETE, Y EN PREVISION DE LA CRISIS REGRESO EL REY AYER A LONDRES

CON LA FUGA DEL GENERAL WU PEI-FU, QUE FUE DEPUESTO POR EL GENERAL CRISTIANO FENG, PUEDE DARSE YA POR TERMINADA LA GUERRA CIVIL QUE HABIA EN CHINA. La Unión Agrícola Alemana espera que en las elecciones próximas llegue a constituirse una comunidad nacional cristiana, que tendrá como emblema los colores negro, blanco y rojo. (SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA") LA FUGA DEL GENERAL WU PEI-FU PONE TERMINO A LA GUERRA EN CHINA. LONDRES, noviembre 4. Las últimas noticias de China confirman el cese de la guerra y la fuga del General Wu Pei Fu. MCDONALD PRESENTARA PROBABLEMENTE HOY LA DIMISION DEL GABINETE. LONDRES, Noviembre 4. Se da por seguro, en todos los círculos importantes, que el Premier Macdonald enviará probablemente hoy la dimisión de su Gabinete y en previsión de la crisis ministerial el Rey volvió ayer a esta Capital. Lord Churchill declara que sus partidarios constitucionalistas sostendrán el Gobierno de los Conservadores. LA UNION AGRICOLA ESPERA QUE SE FORME UNA COMUNIDAD NACIONAL CRISTIANA. BERLIN, Noviembre 4. En una proclama electoral dice la Unión Agrícola que espera que las próximas elecciones permitirán la constitución de una comunidad popular nacional cristiana con el emblema negro, blanco y rojo. El Diputado democrata Koch ha sido designado como primer candidato. REUNION DE COLONOS EN EL CENTRAL CAMAGUEY. RECLAMARAN DE LAS AUTORIDADES PROTECCION PARA LOS OBREROS QUE TRABAJAN. Central Agraromonte, Nov. 3. DIARIO DE LA MARINA. Habana. Para su información nos complacemos en comunicar que con esta fecha hemos celebrado una conferencia en el central Agraromonte, habiendo llegado a los siguientes acuerdos: En el batey del central Agraromonte, a tres de Noviembre de 1924, reunidos los colonos de los centrales Florida, Céspedes, Agraromonte, Vertientes, Pilar, Estrella y Camaguey, hemos acordado lo siguiente: Primero: no exigir de los centrales la molienda de nuestras cañas mientras los centrales no se encuentren en condiciones de realizar sus zafra. Segundo: apoyar moral y materialmente a los distintos administradores de los ingenios para evitar por todos los medios a nuestro alcance el que se obstruyesen los preparativos de zafra. Tercero: nombrar una comisión de colonos para que gestione ante los funcionarios competentes del Estado y de la Provincia la forma de que se realicen los trabajos preparativos para zafra. Cuarto: demostrar a los funcionarios competentes del Estado y de la Provincia que la huelga es promovida por elementos extraños y disolventes que no representan ni siquiera el dos por ciento de los obreros de la industria azucarera. Quinto: recabar de los funcionarios del Estado y de la Provincia las medidas obligatorias del caso para proteger a los obreros que desean continuar los trabajos, demostrando al obtener esa garantía que el número de obreros que desean continuar trabajando representa la inmensa mayoría en los centrales. Sexto: declarar que el movimiento huelguista ha sido promovido por elementos extraños y disolventes de carácter bolshévico, puesto que el obrero azucarero cubano no ha tenido ni tiene queja de los hacendados y colonos en cuanto a su retribución, trato, hospitalidad y demás condiciones sociales a que es acreedor. Acuerdos que se han tomado por representar los colonos la parte viva y netamente cubana de esta nación y así mismo por ser la actitud de esos obreros no sólo perjudicial a sus intereses sino al comercio, a la banca y al pueblo en general. Antonio Pacín, doctor G. Freyre, Angel Arango, J. García, Aniceto Alfonso, Clemente Ponce, Rafael Ravelo, Antonio Rivero, Manuel Alvarez, Generoso Alfonso, Antonio Lluéca, Balbino Enriquez, Fabián Sardiñas, Dionisio Lima, Alvaro Hernández, Miguel Morales, Gerardo Roldán, Rafael Gómez, Guaciano Gómez, Víctor Leyva, Antonio Madruga, José González Arias, G. Betancourt, Paulino Suárez, Venancio Alvaraz, José Sosa, Tomás Rodríguez, Rafael Fernández, Aurelio García, Leonelo Morales, Fernández y Carrasco, Jesús Arencibia, García y Toledo, Federico Peláez, Ramón Mendoza, Robustiano Capote, Gabriel Cárdenas, Antonio Rodríguez, Sergio Álvarez, Marcelino Gutiérrez, Francisco Betancourt, Víctor Solís, Rafael Castro, Antonio Darias, Melchor Batista, A. Piedra Tío, R. J. P. Meneses, Ricardo Fernández, José González Arias, G. Betancourt, Enrique de Mena, A. Meneses, J. M. Clark, Teodoro Estombar, Ricardo Cargias, Emiliano Morales, Néstor Mena, Tomás Piedra, Fernández y Morejón.

Cartas de Buenos Aires

EL AMOR SIN INTERESES. El título se parece a uno de esos simplices folletines o de esas románticas cintas cinematográficas. Pero no es de lo ni de lo otro. Se trata, nada menos, que de un loco, quien se ha presentado a una comisaría. Ha requerido la presencia de un empleado para declararle lo siguiente: —Quiero pagar los derechos al amor, sin intereses... Es un caso asombroso. Tan asombroso que el empleado, maravillado, lo primero que se le ocurrió en el momento fué indicarle la ventanilla del Registro Civil en donde podría pagar aquellos intereses... Pero ha insistido. Quiere, a toda costa, pagar los derechos al amor. No se habla del amor libre? ¿Por qué diablos quiere pagar derechos, como si fuera el amor un tocino que se importa desde España? Pero lo más curioso del caso es que en verdad los derechos al amor los ha querido pagar con 2157 pesos en moneda nacional de curso legal... Debe ser por un amor muy grande. Con esa cantidad se pueden pagar muchos derechos. El mismo Landrú pagaría religiosamente todos sus derechos atrasados al amor con tal cantidad de dinero. Ha dicho que se llama Gollera, que tiene 37 años, que quiere abonar ese impuesto. Hasta ahora cree que a nadie le ha dado la manía por pagar esos derechos, desde que todos los casados los pagan con creces. Ha puesto al empleado recudador en una difícil situación. ¿En el afán de crear impuestos, no habrán establecido un derecho al amor? Le ha parecido un caso de consulta. Por lo pronto, a fin de evitar que ese dinero pasara a manos ligeras, se le ha recudado levantándose un acta. Es extraño por la forma en que se ha presentado. Sabido es que el amor nunca ha sido gratis. Es una de las cosas más caras que pagamos. Es la mercancía más fácil de adquirir y más difícil de llevar. En ese caso estará el folletinesco señor de Gollera, personaje de novela o loco de remate. ¿Qué dirían las grandes novias como Amanda, Julieta, Desdémona, Marja, si pudieran presenciar una de estas escenas de un sentimentalismo mas cursi que el que gastaron sus generosos novios? ¿Se les ocurriría pedirles pagaran los derechos al amor, pero no como este histrión, sino con intereses usurarios? Todos sus síntomas son los de un demente. Tal sentimentalismo cursi no es capaz de caer sino en la locura rematada. Ni al mismo don Quijote se le ocurrió pensar en tan exigentes derechos, desde que su graciosa Dulcinea no le pedía nada más que el amor de sus pensamientos y el brillo de sus coracales blasones... Este buen señor de Gollera ha querido dar apetito a algún diputado. Nada extraño sería que esto sugiriese un proyecto de derecho al amor, lo cual vendría a suprimir muchos idilios y a desgajar muchos matrimonios. Toda la teoría del amor libre, sostenida en luchas avanzadas, se ve hecha añicos por un señor que ha tenido la cordura de empezar a pagar gabelas al amor. No sabe ese buen señor que las cosas gratis son caras. La mujer que Dios nos da por esposa es casi gratis. Los derechos vienen después en forma alarmante. Esto lo ignora seguramente el héroe de esta jornada amorosa. Si supiera lo que cuesta el amor, más bien pediría una indemnización. Si ha querido obviar un tributo por que no se ha casado? Es la mejor forma de pagar el derecho al amor. Lo que si con intereses. Para cobrar ese derecho que pretende el conñado señor de Gollera habría que modificar la ley orgánica. Este tributo al amor vendría a modificar los cimientos de la sociedad. Pagando derechos por el amor, tendríamos también derecho a exigir intereses. El matrimonio vendría a ser como una hipoteca. Aunque en realidad ya lo es... 1924.

SOBRE EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE LA UNION DE REPUBLICAS SOCIALISTAS DEL SOVIET DE RUSIA POR EL GOBIERNO DE FRANCIA

(Por TIBURCIO CASTASEDA) Todavía se halla ese reconocimiento en la primera etapa, porque si al ocupar la meta, es decir, cuando se pensaba aprobar el Tratado definitivo en el Parlamento, surgió la carta de Zinovieff a los Comunistas ingleses que incendió de protestas contra Macdonald, al espíritu conservador e individualista inglés, dando al traste con el Partido Laborista en una derrota que tardará mucho en reponerse. No creo yo, como se ha dicho repetidamente en la prensa inglesa y norteamericana, que si Herriot hizo público el reconocimiento del Soviet antes del día 29 de octubre, en que se celebraron las elecciones inglesas, fué con objeto de favorecer con él los tratos que Macdonald había tenido con Rusia y demostrar que Francia no tenía reparo en acercarse a Moscú, porque apenas si mediaron 48 horas entre la Nota de Herriot, siquiera se transmitiese por la telegrafía sin hilos a todas partes, desde ella torre Eiffel, y las elecciones inglesas para imponer al público inglés, que sabía del viaje de Herriot a Moscú; y porque además, aunque Herriot no ha pactado nada todavía con Rusia, sólo el conde de Cocconi de haber rotto relaciones con el Vaticano, mientras la estrechaba con los del Soviet, ha producido, como hemos visto, una actitud airada en Miliherand, último Presidente de la República francesa, que se apresta, haciendo el heraldo de Francia, a llamar a una unión a todos los elementos moderados de la Nación, contra los de la izquierda, los socialistas. El texto de la Nota del Gobierno de Herriot al del Soviet, dice así: "Como continuación de la declaración Ministerial del 17 de julio de 1924 y la comunicación de Moscú del 19 de ese mes, la República de Francia, fiel a la amistad que une a los pueblos ruso y francés, reconoce de jure, desde esta fecha, al Gobierno de la Unión de las Repúblicas Socialistas del Soviet, como al Gobierno de los territorios del anterior Imperio ruso, en las que su autoridad es reconocida por sus habitantes, y como sucesor de los Gobiernos rusos precedentes; y en consecuencia, está dispuesto a establecer en seguida relaciones diplo-

RADIONOTAS DEL BROADWAY

EL FRACASO DEL SOCIALISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS. Estamos en vísperas de las elecciones presidenciales y aunque en ellas al algún candidato ha de lograr la mayoría ese sólo puede ser el actual Presidente (y si éste no obtiene aquella la elección habrá de hacerse en la Cámara de Representantes) algo se puede esperar, sin embargo; que el nuevo Presidente de los Estados Unidos no lo será en modo alguno un socialista. El socialismo no es simpático a los americanos. Hay en los Estados Unidos socialistas, porque aquí hay de todo; pero constituyen una fuerza insignificante cuyas amenazas a nadie preocupan. Su tan anunciada campaña nacional tropezó con numerosas dificultades y el fracaso fué inmediato. Ya para nadie es un secreto que en esta tierra sólo son socialistas algunos descontentos y algunos inadaptados que no son capaces de comprender la paradójica forma de gobierno creada y mantenida por los Estados Unidos en absoluto acuerdo con la característica mentalidad de sus ciudadanos. En muy pocos países podría afirmarse, como en ésta, que con un solo logro el gobierno que mereció tener. Los socialistas eran antes de la guerra algo exótico, inofensivo, que podía sostenerse como un lujo, para no ser menos que otras naciones menos civilizadas. Los socialistas eran unos pobres soñadores que perdían el tiempo ideando evoluciones y sin llegar nunca a nada práctico. Cuando se declaró la guerra a Alemania tuvieron un gesto atrevido: se opusieron a la guerra. Pero la guerra se hizo y a los caudillos socialistas que protestaban se les encarceló sencillamente. Se vio así que eran muy pocos esos socialistas. La inmensa mayoría del pueblo americano se dispuso a salir para el matadero porque así se lo ordenaban los gobernantes, para beneficio de Wall Street y de todos cuantos se dedicaron a la humanitaria tarea, entonces más productiva que ninguna otra, de fabricar armas, municiones, gases asfixiantes, barcos, aeroplanos, tanques, y ataudes. La guerra era y fué un buen negocio. Finalizada la guerra los socialistas volvieron sus ojos a los bolcheviques, y se condenaron, al fin, definitivamente. El bolchevismo sólo puede prosperar donde reina el hambre, y aquí no hay hambre. Los pocos socialistas que consiguieron hacerse elegir para puestos públicos, se cansaron de su papel de redentores y se convirtieron en otros hombres como los demás. ¡No hay problema socialista en los Estados Unidos! No hay ni siquiera lo que en otros países se llama la "clase trabajadora", ni ninguna otra clase por el estilo. No hay "clase trabajadora", porque aquí todos son trabajadores. Todos los Estados Unidos son una inmensa clase trabajadora. Y esto no quiere decir que el pueblo de los Estados Unidos constituya un proletariado a la europea. No. Porque el proletariado es la oposición a la autocracia, y no habiendo aquí autocratas, no quedó lugar para los proletarios. No hay más que gentes trabajadoras, más o menos ricas, pero ninguna en la miseria. Cuando más se trabaja más se enriquece el que trabaja. Y cuando se es muy rico... se sigue trabajando. ¿Comprendéis así, lectores, el por qué del fracaso del socialismo en Norteamérica? Acertado estuvo Napoleón al decir de Inglaterra que era "una nación de tenderos". Los sobrinos de John Bull—no me atrevo a llamarlos "hijos" para no ofender a los múltiples padres de este enorme pueblo—han recibido la herencia del tío inglés, y la han multiplicado, extendiendo sus negocios. Y todo son negocios. No hay más que negocios. Fuera del mundo de los negocios, o de los deportes, los Estados Unidos casi no existen. Miguel de ZARRAGA Nueva York, Octubre de 1924.

CHIRIGOTAS

No llegó la sangre al río ni a la fuente ni al arroyo. Muy bien. Eso es lo primero, lo esencial. Después de todo el tiempo vola y el tiempo contenta a unos y a otros, dando vueltas y más vueltas sin reposo y sin reposo. Entre dos que bien se quieren hasta que con un solo logro de primera intención, porque después que tenga a su antojo las razones que desea, ya verá el prudente modo de repartirlas y entonces, ¡qué regocijos de estómago de cuerpo, de vanidades, entre partidarios locos y amigos cuerdos! Es eso lo esencial. El odio, la pendencia, el puñalito luchar entre dos partidos, sólo atiende a su negocio, a su vida, a sus sagrados intereses con asomos de patriotismo, que, al cabo, de la patria sale todo. No llegó la sangre al río, ni a la fuente ni al arroyo. Muy bien. Eso es lo primero, lo esencial, lo más glorioso.

PARA LAS VICTIMAS DEL CICLON

Donativos recibidos por la "Oficina Pinar del Río". Sres. Victor, Campa y Cia. Un check por valor de \$100.00. Manuel San Martín y Cia. Una docena frazadas y tres piezas tela para vestidos. Mangas, Diaz y Cia. Dos frazadas. "Incognito". Doce cajitas pañuelos señora. 9 cajas pañuelos hombre y doce docenas medias señora. Con otros donativos serán enviados a los puertos de Arroyos y Dimes.

DIARIO DE LA MARINA FUNDADO EN 1832. PRECIOS DE SUSCRIPCION: HABANA, PROVINCIAS, EXTRANJERO. Prado 103. Apartado 1010. Tel. Centro Privado A-1192 Habana

NOTICIAS

CHARLAS MUSICALES

EL VERDADERO ORIGEN DE LOS SUCESOS DE CHILE

(De nuestra Redaccion en Chile) Aun no salimos del asombro que los hechos recientes de Chile, nos han causado.

No podemos extrañar que al juzgar los hechos imprevistos, se produzca cierta desorientación en la opinion y hasta un extravío en el razonamiento y manera de afrontarlos, en parte precisamente por la confianza que supo engendrar la serena política de ese país en el transcurso de sus ciento y pico años de vida soberana...

MANIFIESTO 1062.- Vapor español BUENOS AIRES, capitán Marroqui, procedente de Barcelona y escalas, consignado a M. Otazu. DE BARCELONA. VIVERES: R. Sanchez: 50 cajas turron. Barracuda Macia Co: 1.200 idem acetos...

MISCELANEA: J. Ventosa: 3 cajas castos. E. Sarrá: 1 idem drogas. Y. Masade: 7 idem drogas. Y. Suarez: 15 idem papel. E. M. Torres: 1 idem papel. J. Aguilera: 1 caja cintas. Colegio La Inmaculada Concepcion: 1 idem...

MANIFIESTO 1063.- Vapor americano CUBA, capitán Blavier, procedente de Tampa y escalas, consignado a R. L. Branner. DE TAMPA. S. M. Coggeshall: 1 auto, 3 bultos accesorios. C. M. Lean: 5 bultos efectos de uso...

MANIFIESTO 1064.- Vapor americano H. M. FLAGLER, capitán Towles, procedente de Key West, consignado a R. L. Branner. VIVERES: Swift Company: 1075 cajas jabón. Mann Little Co: 75 terceros mantes...

MISCELANEA: Welli: 1 caja libros. Puerto Hno: 1 idem tejidos. Argona Co: 2 idem idem. Muñoz Co: 1 idem idem. Suarez Soto: 1 idem metal. M. Rodriguez: 2 idem idem. R. Gutierrez: 1 idem idem. Collette K: 1 caja muestra. R. Botancourt: 1 idem idem. J. Esparguera: 1 idem tejidos. M. F. de Cardenas: 2 idem bombos...

MANIFIESTO 1065.- Vapor americano HEFFRON, capitán Hol, procedente de Hong Kong y escalas, consignado a la Tampa Inter-Ocean. A. B. C.: 10.750 sacos arroz. MANIFIESTO 1067.- Goleta americana BURKBLAND, capitán Christopher, procedente de Apalachee, consignada a M. Martinez. Orden: 11.231 piezas madera.

MANIFIESTO 1068.- Vapor americano CARTAGO, capitán Brilo, procedente de Cuba y escalas, consignado a W. M. Daniel. MANIFIESTO 1069.- Vapor americano GOVERNOR COB, capitán Phelan, procedente de Key West, consignado a R. L. Branner. A. Rios: 14 cajas pescado. E. Koo: 1 idem idem. Electrical Equipment: 2 idem accesorios. Lovell Tool Co: 1 idem maquinaria. G. Patriccione: 2 idem idem.

MANIFIESTO 1070.- Vapor cubano CANTANO, capitán Anacleto, procedente de Puerto Rico y escalas, consignado a la Empresa Naviera de Cuba. C. Film: 100 cajas pelucillas. A. M. Cachero: 3 idem idem. Swift Co: 20 idem idem. DE LA PALMA. A. Rios: 10 cajas pescado. E. Koo: 1 idem idem. Electrical Equipment: 2 idem accesorios. Lovell Tool Co: 1 idem maquinaria. G. Patriccione: 2 idem idem.

Nadie podrá vanagloriarse de penetrar a fondo y por entero en el secreto del público, ni predecir sus reacciones ni adivinar cuando aquél, en presencia de una interesante y nueva manifestación de arte depurado, ha de pronunciarse con entusiasmo o con indiferencia...

En la enigmática sala del teatro en cuyo ambiente flotan tantos y tan variados aromas y tan diversos estabros de alma, es difícil saber de antemano lo que saldrá del misterioso silencio que se observa en ella, cual será el fallo de la gran masa allí congregada cuando finalice la ejecución de la obra. Cuidadosos al esperar una aprobación general y entusiasta se han visto defraudados las ilusiones de quienes ponían lo mejor de su fe en el triunfo! Y también, en ocasiones, ¡qué excesivos apausos se tributaron a la obra mediocre que sólo puede aducir en su favor una martirizante serie de mal combinados efectosismos y una ausencia total de buen gusto y de arte!

Pedro Sanjuán. Habana, 27 Octubre 1924.

Agua de Colonia PREPARADA con las ESENCIAS de del Dr. JOHNSON: más finas. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PARUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, Pl. MARGALL, Obispo, 36, esquina a Aguirre.

CUCHARADAS DE POCCION 504 CURAN LAS ENFERMEDADES DE LA URETRA. BALSAMICO-RAPIDO-SEGURO.

SIGNIFICADA VENTAJA Adquiriendo nuestros artículos nuestra clientela ha considerado la doble ventaja que se reporta con su poco costo y su buena calidad garantizada. Joyas finas, relojes de todas clases, artículos de plata para regalos y muebles. Bahamonde y Cia. OBRAPIA 103-5, ESQUINA A PLACIDO.

PARA ELLOS Y PARA ELLA CON CONSULTORIO. DOD. HERMINIA PLANAS DE GARDIDO.

EL DOLOR, POR GUERRA JUN-QUIERO

¿Qué es un diamante? Carbono puro. ¿Qué es un rubí? Aluminio...

Ahora, tanto en la psicología como en la geología, la creación requiere incendios, combustiones, corrientes galvánicas y nerviosas...

Un gran poeta que no sufre es un absurdo. No existe. Son lágrimas las más bellas poesías de Musset...

"Leticia". ¿No será usted misma la joven de quien él dice estar enamorado? Puede ser uno de tantos casos de hombres tímidos...

Dolores. Efectivamente, el otro día cuando hablaba el "Consultorio" de los tradicionales "panellets"...

El vestido estará bien en la forma que me dice. En cuanto a esa revista, le daré informes que tome del último número...

Otro acertijo: "Cien amigos tengo todos en una tabla, si yo los toco ellos no me hablan. (Solución mañana.)"

Emeralda. Puede usar la manta de cacao para las ojeras, pero no para cerrar los poros...

Estas lectoras se refieren a distintos aspectos de las modas. Veamos cómo quedan esteticas. Es costumbre en todos los países que se usan las Carreras de Caballos...

UNA GRAN BODA

Que se efectuara en la Habana. Boda de rango. Refiriéndonos a la boda de Conrado Masaguer...

Conrado W. Masaguer tiene el gusto de invitar a usted a su matrimonio con la señorita Elena G. Menocal y Otero...

Después vendrán las fiestas. La temporada de invierno. Estación que promete ser este año allí animadísima...

En vísperas de elecciones. Elecciones anuales. Las que se celebran siempre en la sociedad femenina del Paseo de las Quintas...

Se preparan ya. Informe recibí ayer de la que es linda y gentil Secretaria de esta aristocrática Sociedad la esposa Esther Veutens...

Como verá en otra parte de este Consultorio, la combinación del blanco y del negro es muy elegante y está de moda...

Siempre que sea posible la complaceré con mucho gusto, pero resulta que el final del Consultorio se presta más para esas recetas. Puesto que de todos modos usted recorta los folletines...

¿Quiere usted un colegio católico, pero no dirigido por religiosas? Lleve usted sus niñas al colegio "La Milagrosa"...

Esta señorita se ofrece para hacer trabajos o copias en máquina, pero ha de ser en su casa. ¿Quién puede ayudarla? Es un deseo loable el suyo...

Cada día es mayor la animación para asistir al banquete que el entrante día 15 será ofrecido al Dr. Eisman Reguieros...

Son las siguientes las primeras adhesiones: Drs. Juan Mencía, Eduardo Pulgarón, Miguel de Castro y José A. Santillán...

Los salones del Liceo esa noche lucieron sus mejores galas. Los muy estimados esposos Nena Pazifera y Carlos Delmás...

Reciban mi expresiva felicitación Nana y Carlos. LOS DIFUNTOS. Ayer festejó la Iglesia la fiesta de los Santos Difuntos...

Celebran su santo hoy la distinguida dama María Carlota Montalvo de Custodio, para la que tenemos un saludo especial...

CARDENENSES

UNA GRAN BODA

Que se efectuara en la Habana. Boda de rango. Refiriéndonos a la boda de Conrado Masaguer...

Conrado W. Masaguer tiene el gusto de invitar a usted a su matrimonio con la señorita Elena G. Menocal y Otero...

Después vendrán las fiestas. La temporada de invierno. Estación que promete ser este año allí animadísima...

En vísperas de elecciones. Elecciones anuales. Las que se celebran siempre en la sociedad femenina del Paseo de las Quintas...

Se preparan ya. Informe recibí ayer de la que es linda y gentil Secretaria de esta aristocrática Sociedad la esposa Esther Veutens...

Como verá en otra parte de este Consultorio, la combinación del blanco y del negro es muy elegante y está de moda...

Siempre que sea posible la complaceré con mucho gusto, pero resulta que el final del Consultorio se presta más para esas recetas...

¿Quiere usted un colegio católico, pero no dirigido por religiosas? Lleve usted sus niñas al colegio "La Milagrosa"...

Esta señorita se ofrece para hacer trabajos o copias en máquina, pero ha de ser en su casa. ¿Quién puede ayudarla? Es un deseo loable el suyo...

Cada día es mayor la animación para asistir al banquete que el entrante día 15 será ofrecido al Dr. Eisman Reguieros...

Son las siguientes las primeras adhesiones: Drs. Juan Mencía, Eduardo Pulgarón, Miguel de Castro y José A. Santillán...

Los salones del Liceo esa noche lucieron sus mejores galas. Los muy estimados esposos Nena Pazifera y Carlos Delmás...

Reciban mi expresiva felicitación Nana y Carlos. LOS DIFUNTOS. Ayer festejó la Iglesia la fiesta de los Santos Difuntos...

Celebran su santo hoy la distinguida dama María Carlota Montalvo de Custodio, para la que tenemos un saludo especial...

TENNIS CLUB

Dentro de la mayor armonía. Con su nota de entusiasmo característico que ofrecen siempre las asociadas de ese Club...

Quiénes serán las triunfadoras? Cúal la futura Presidenta? Todo es enigma aún para las mismas asociadas que podrán elegir la candidata de su simpatías...

Después vendrán las fiestas. La temporada de invierno. Estación que promete ser este año allí animadísima...

En vísperas de elecciones. Elecciones anuales. Las que se celebran siempre en la sociedad femenina del Paseo de las Quintas...

Se preparan ya. Informe recibí ayer de la que es linda y gentil Secretaria de esta aristocrática Sociedad la esposa Esther Veutens...

Como verá en otra parte de este Consultorio, la combinación del blanco y del negro es muy elegante y está de moda...

Siempre que sea posible la complaceré con mucho gusto, pero resulta que el final del Consultorio se presta más para esas recetas...

¿Quiere usted un colegio católico, pero no dirigido por religiosas? Lleve usted sus niñas al colegio "La Milagrosa"...

Esta señorita se ofrece para hacer trabajos o copias en máquina, pero ha de ser en su casa. ¿Quién puede ayudarla? Es un deseo loable el suyo...

Cada día es mayor la animación para asistir al banquete que el entrante día 15 será ofrecido al Dr. Eisman Reguieros...

Son las siguientes las primeras adhesiones: Drs. Juan Mencía, Eduardo Pulgarón, Miguel de Castro y José A. Santillán...

Los salones del Liceo esa noche lucieron sus mejores galas. Los muy estimados esposos Nena Pazifera y Carlos Delmás...

Reciban mi expresiva felicitación Nana y Carlos. LOS DIFUNTOS. Ayer festejó la Iglesia la fiesta de los Santos Difuntos...

Celebran su santo hoy la distinguida dama María Carlota Montalvo de Custodio, para la que tenemos un saludo especial...



Knox - Knox - Knox. Acabamos de recibir los famosos Sombreros de Invierno "KNOX"...

MERCADO PECUARIO. El mercado cotiza los siguientes precios: Vacuno de 6 y medio a 7 centavos...

INFORMACION GANADERA. La venta en pie. El mercado cotiza los siguientes precios: Cerda de 12 a 13 centavos...

Entradas de Ganado. De Camagüey llegaron 17 carros con ganado vacuno para el consumo...

ABELARDO TOUS. TELEFONO M-3955.-CURA No. 80. Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir...

CARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael). No hay función.

FAYET (Paseo de Martí esquina a San José). Compañía de zarzuela de Arquimedes Fous...

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Animas y Zulueta). Compañía de Comedia Española dirigida por el primer actor José Rivero...

CUBANO (Avenida de Italia y Juan Clemente Zenea). Compañía dramática de Eduardo Blanca...

VERDUN (Consultado entre Animas y Trocadero). A las siete y cuarto: películas cómicas...

OLIMPIO (Avenida Wilson esquina a B. Vedado). A las ocho: cintas cómicas...

IMPERIO (Consultado entre Animas y Trocadero). De una a siete: El automóvil fantasma...

REPUSO (Juan Clemente Zenea y Perseverancia). A las cinco y cuarto y a las nueve y media...

RIALTO (Neptuno entre Consulado y San Miguel). A las cinco y cuarto y a las nueve y media...

INGLATERRA (General Carrillo y Estrella Palma). De dos a cinco y cuarto: El collar de perlas...

WILSON (General Carrillo y Padre Varela). A las cinco y cuarto y a las nueve y media...

MANIFIESTOS. (Viene de la pág. DOS) DE LA CORUSA. VIVERES: J. Rodríguez: 60 cajas vino...

MANIFIESTO 1075.-Vapor americano MONROE, capitán Ahman, procedente de Shanghai...

MANIFIESTO 1076.-Vapor americano H. M. FLAGLER, capitán Towles, procedente de Key West...

MANIFIESTO 1077.-Golata americana ROCEWAY, capitán Borden, procedente de Orange (Texas)...

MANIFIESTO 1078.-Vapor americano HEREDIA, capitán Burmeister, procedente de New Orleans...

MANIFIESTO 1079.-Vapor americano EXCELSIOR, capitán Simmons, procedente de New Orleans...

MANIFIESTO 1080.-Vapor americano Moore y Moore: 145 atados romanos...

MANIFIESTO 1081.-Vapor americano Swift Company: 1,000 sacos salmón...

MANIFIESTO 1082.-Vapor americano Swift Company: 20 barriles aceite...

MANIFIESTO 1083.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1084.-Vapor americano Swift Company: 20 barriles manta...

MANIFIESTO 1085.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1086.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1087.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1088.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1089.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1090.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1091.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

ENTREGA DE UN OBSEQUIO



EL JURADO QUE PRESIDIO EL CONTEO DE LAS CAJETILLAS DE CIGARROS "GENER" Y PERSONAS QUE PRESENCIARON EL ACTO

NUMERO CUATROCIENTOS TRECE ACTA. En la ciudad de la Habana a treinta y uno de Octubre de mil novecientos veinticuatro...

Con muy bonitos estrenos que se da el agrado del público. LA SEÑORA VIUDA DE VEGA. Con gran pena hemos de decir que desde hace varios días se encuentra bastante delicada de salud...

"GENER", en el día de hoy, entregando mayor número de cajetillas vacías en el expresado taller...

Y a las personas que aun no nos han entregado el donativo, y cuyos nombres ya hemos dado a conocer, les rogamos lo envíen lo antes posible...

MANIFIESTO 1075.-Vapor americano MONROE, capitán Ahman, procedente de Shanghai...

MANIFIESTO 1076.-Vapor americano H. M. FLAGLER, capitán Towles, procedente de Key West...

MANIFIESTOS

(Viene de la pág. DOS) DE LA CORUSA. VIVERES: J. Rodríguez: 60 cajas vino...

MANIFIESTO 1075.-Vapor americano MONROE, capitán Ahman, procedente de Shanghai...

MANIFIESTO 1076.-Vapor americano H. M. FLAGLER, capitán Towles, procedente de Key West...

MANIFIESTO 1077.-Golata americana ROCEWAY, capitán Borden, procedente de Orange (Texas)...

MANIFIESTO 1078.-Vapor americano HEREDIA, capitán Burmeister, procedente de New Orleans...

MANIFIESTO 1079.-Vapor americano EXCELSIOR, capitán Simmons, procedente de New Orleans...

MANIFIESTO 1080.-Vapor americano Moore y Moore: 145 atados romanos...

MANIFIESTO 1081.-Vapor americano Swift Company: 1,000 sacos salmón...

MANIFIESTO 1082.-Vapor americano Swift Company: 20 barriles aceite...

MANIFIESTO 1083.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1084.-Vapor americano Swift Company: 20 barriles manta...

K. Wong: 5 barriles camarones. R. Argüelles: 22 cajas mantequilla...

MANIFIESTO 1075.-Vapor americano MONROE, capitán Ahman, procedente de Shanghai...

MANIFIESTO 1076.-Vapor americano H. M. FLAGLER, capitán Towles, procedente de Key West...

MANIFIESTO 1077.-Golata americana ROCEWAY, capitán Borden, procedente de Orange (Texas)...

MANIFIESTO 1078.-Vapor americano HEREDIA, capitán Burmeister, procedente de New Orleans...

MANIFIESTO 1079.-Vapor americano EXCELSIOR, capitán Simmons, procedente de New Orleans...

MANIFIESTO 1080.-Vapor americano Moore y Moore: 145 atados romanos...

MANIFIESTO 1081.-Vapor americano Swift Company: 1,000 sacos salmón...

MANIFIESTO 1082.-Vapor americano Swift Company: 20 barriles aceite...

MANIFIESTO 1083.-Vapor americano Swift Company: 100 terceroles manta...

MANIFIESTO 1084.-Vapor americano Swift Company: 20 barriles manta...

ARMANDO DE LAS ALAS PUMARINO

PIERRESPECTIVAS ASTURIANAS



¡Asturianos!

La Editorial Artística "Rafael" de Madrid acaba de enviar a la Habana un corto número de ejemplares de este libro, debido a la pluma prestigiosa del eminente literato don Armand de las Alas Pumariño.

PERSPECTIVAS ASTURIANAS

es un verdadero exponente de las bellezas de aquella región. Consta de 126 páginas de amena lectura y otras 100 de magníficos grabados produciendo más de 200 fotografías de paisajes, monumentos, edificios e industrias de las ciudades, villas y aldeas del Principado.

Los asturianos, después de leer este libro, se sentirán más orgullosos que nunca de haber nacido en aquella tierra llena de bellezas.

Llene este cupón y envíelo por correo.

Publicidad Artística, S. A.

Manzana de Gómez, 434.

Habana.

Adjunto envío giro postal por valor de \$1.20 cts. para que me remita el libro "PERSPECTIVAS ASTURIANAS", por correo certificado.

Sr. No

Calle

Pueblo o ciudad

De venta en la Habana en el kiosco de la esquina del DIARIO DE LA MARINA. C 9615 15t 3

Sobre el...

(Viene de la PRIMERA Página)

"El Comité Ejecutivo Central de la Unión de las Repúblicas socialistas del Soviet, ha recibido con la mayor satisfacción la proposición del Gobierno francés para restablecer completa y totalmente las relaciones diplomáticas regulares entre la U. R. S. S. y Francia... Esperamos confiadamente que todos los asuntos mencionados en el telegrama de esta fecha, a que contestamos, del Presidente de la República francesa, pueden arreglarse con plena satisfacción entre los dos Gobiernos, con las mayores ventajas para ambos países, dada la buena voluntad y el absoluto respeto de los intereses de cada uno."

Como Francia, el Gobierno de la U. R. S. S. considera que la mutua abstención en los asuntos interiores de cada país es una condición indispensable para las relaciones con todos los Estados, y particularmente con Francia, y agradece con satisfacción esa declaración del Gobierno francés.

Firman esa contestación: Kallin, Presidente; Rykoff, Primer Delegado; y Tchitcherine, Ministro de Estado.

Los telegramas de Moscú dicen que en el mundo oficial ha sido grande la satisfacción por el reconocimiento del Soviet. Ahora vendrá la desilusión, en cuanto la Tercera Internacional quiera hacer propaganda comunista en Francia, como en Inglaterra, Alemania, los Balcanes, Rumanía, España y los Estados Unidos.

salón se abrió, y oyó la voz de la criada, que decía: —Caballero, tenga usted la bondad de pasar y esperar un momento a que se despierte el señor Barón. Como los visillos estaban echados y las cortinas corridas el salón se mantenía en una semioscuridad, a la que era preciso acostumbrarse viniendo de fuera.

"Therry, pues sí era el que acababa de entrar, creyó al pronto hallarse solo, y se volvió con sorpresa al oír el ligero ruido de un traje de mujer.

—Señorita, ¡la pido mil perdones por no haberla saludado al instante! —Está esto muy oscuro —dijo débilmente Isabel, haciéndole señas que se sentara.

Algo extraño en su voz despertó la atención de Therry. Sus ojos se fijaron acostumbrando a la media luz de la habitación y se apercebó que la joven había llorado y de que aún conservaba en la mano el pañuelo empapado en lágrimas. Quedo un instante indeciso y embarrasado. Un hombre de maneras más refinadas, hubiese, sin duda, afectado no percibirse de esta emoción y habría entablado una charla ociosa; pero, a riesgo de ser indelicado, Therry exclamó:

—¿Está usted mala, señorita? ¿O es que está por su madre? —No, gracias a Dios. Hace tres días que lo llevo al parque, y parece que goza con ello.

HABANERAS

UNION CLUB EN HONOR DEL GENERAL MACHADO

Ya decidido. Un gran banquete. Lo ofrecerá el Unión Club en honor del general Gerardo Machado festejando su exaltación a la Primera Magistratura de la República. Fue esto siempre una cortesía de la casa para con todos los que le precedieron en el cargo. El venerable don Tomás Estrada Palma, de cuya muerte, por cierto, se cumplen dieciséis años en la fecha de hoy, honró los salones del viejo edificio asistiendo a la comida en que fué el invitado de honor por parte del señor Guillermo de Zaldo, presidente del Unión Club en la sazón. El general José Miguel Gómez y el general Mario G. Menocal fueron obsequiados por el Club con un banquete bajo el período presidencial del señor Eloy Martínez. Fué después el doctor Zayas. Al que ofreció otro banquete. Toca ahora recibir el tradicional homenaje de la sociedad al triunfante campeón del liberalismo. Un título que no posea ninguno de los anteriores concurre en el futuro Presidente de la República. El general Gerardo Machado figura en la Directiva del Unión Club desde hace larga fecha. Caso único. Sin precedente en la casa. Es la primera vez que recae la designación dentro de semejantes circunstancias. Bastaría ya esto por sí solo para justificar el homenaje. Se trata de una demostración de compañerismo, despojada, en absoluto, de matiz político. Primer acto que se celebra en la nueva casa del Unión Club, inaugurada sin fiesta, sin manifestación alguna. Falta solamente, entre otros detalles, determinar la fecha del banquete. No será por ahora. Ni quizás hasta Enero.

ES UN HECHO

que el mejor café del mundo es el de "LA FLOR DE TIBES". Bolívar 37. A-3820, M-7623.

DE BOLONDRON

Grandiosa Fiesta Escolar. Un acto, por todos conceptos soberbio lo constituyó la fiesta celebrada el pasado domingo 26 de Octubre por el magisterio bolondronense, con motivo de la solemne distribución de los premios "Cosme de la Torre" y "Estela Brosch" y otros particulares, a los alumnos de nuestras Escuelas Públicas. A las dos de la tarde el aspecto que presentaba el hermoso teatro "Martí", era encantador. Centenas de buenos niños, preciosos criaturitas todas, invadían la amplia sala del hermoso coliseo, rodeados por las ilustradas profesoras de este distrito escolar y por nuestras más selectas familias, que ocupaban completamente palcos y lunetas. Desde el estrado, levantado en la parte lateral derecha del teatro, las distinguidas maestras, señoras Esperanza Moliner de Quintero, directora de las Escuelas de niñas, Angélica Trujillo de Carballo, sub-directora y el competente profesor señor Gerardo López, que dirigió los preparativos, la palabra al público explicando la significación del acto dieron comienzo a la distribución de los premios acordados, que fueron distribuidos del modo siguiente: Premio "Cosme de la Torre", en libretas de imposiciones de ahorros, de la sucursal del "National City Bank of New York", en Unión todos los cuales obtuvo mayoría el Partido Liberal. Premio en metálico particular, otorgado por la Logia "Hijos de Victor Hugo", a nombre de Pedro Díaz, a la niña Elpidia Lázaro. Premios en metálico, instituidos desde hace tres años por los esposos Carballo Trujillo, a nombre de sus encantadores niños, Dan, Hada y Rebecca, fueron obtenidos por los alumnos Faustino J. Negrín, Caridad Jaquinet y Alicia Romero, respectivamente. Menciones honoríficas con diplomas por buena aplicación y conducta, a los niños siguiente: Clemente Jiménez, Pablo Navarro; Vicente Polledo; Manuel García; Pedro Barrerucha, Gilberto Navarro; Abelardo González, Nicolás Carpio; Lorenzo Alfonso; Mariano Aldama; Ricardo Hernández; Ramón Quintana; Hilario Alfonso; Mario Sarraff; Félix Suárez; Zenia Cayula; Juan Pablo Silva; Reinaldo Carballo; José L. Oliva; Francisco Rolando y Arcadio Roque. Terminada la distribución de los premios y menciones antes expresadas, una selecta colección de bellísimas "filas" infantiles aportó local alegría, algarazza deliciosa, a nuestros niños, dándose así término al magnífico acto que ha sido un nuevo exponente del espíritu cultural de esta población superando si cabe en lo posible a cuantos anteriormente había organizado el laborioso magisterio de Bolondron.

Concurso Local de Maternidad. Para el próximo jueves 6 de Noviembre se halla anunciado por nuestra Jefatura Local de Sanidad el concurso local de maternidad y protección a la infancia. En las oficinas de dicho departamento y durante los días 3, 4 y 5, de 9 a 11 de la mañana, serán examinados todos los candidatos que se presenten por el Jurado, que integran

Las enfermedades cutáneas tienen su mayor enemigo en el insuperable

Jabón de Carabaña

Use siempre en su baño y tocador este eficaz y delicioso jabón y tendrá siempre el cutis fresco, bello y sano. (En casos rebeldes, tómese por las mañanas 2 cucharadas de Agua de Carabaña y le garantizamos el éxito). 9910 alt. 3t-4

Isabel estaba febril una exaltación extraña a su naturaleza se apoderaba de ella durante sus largas noches sin sueño; resoluciones desesperadas acudían a su imaginación. Una mañana, todavía bajo la influencia del insomnio que la había empujado, se dirigió a la Montaña de la Cruz, decidida a buscar un trabajo cualquiera y aligerar así las cargas que la enfermedad hacía pesar sobre su débil bolsa. No era todavía la hora en que las elegantes brujas paseaban la calle. Estrecha y escapada que un capricho de moda, y la joven recorrió dos o tres veces la calle, deteniéndose, sin ver, ante los ricos almacenes, donde se exponían los elegantes trajes, los maravillosos encajes, las porcelanas artísticas, los abanicos de marfil y nácar y esos mil objetos de lujo que la fantasía inventa sin descanso y hasta el infinito. Al fin, Isabel, reuniendo todo su valor, apretó el botón del timbre de un gran almacén, de confecciones. Los escaparates eran espléndidos. Artísticamente colocados se veían muestrarios con los más ricos y antiguos dibujos: flores y árboles fantásticos, personajes de leyenda; todo ello bordado en matices dulces y armoniosos. El timbre de la puerta de entrada sonó; la puerta estaba echada. Isabel llamó y llamó, pero no le abrió la puerta, y una joven elegantemente

Sombreros 1925

La popularidad de nuestro Departamento de sombreros nos exime de a veces fastidioso preambulo. Así pues, para su comodidad vamos a orientarla hacia nuestros precios de sombreros invernales 1925.

GRUPO 1. Modelos de fieltro (el fieltro es la moda) de diversas y originales formas y colores. (La variedad inacabable de los Precios Fijos) caprichosamente bordados en felpa de seda a \$3.00.

GRUPO 2. De fieltro también, bordados a mano muy delicadamente, con adornos de armoniosos contrastes a \$3.50.

GRUPO 3. De fieltro singularizados por bellos motivos de cinta de seda y galón de metal, (muy en boga esta temporada). Es de gran originalidad el contraste, a \$4.00.

GRUPO 4. Creaciones de "pelo de conejo", verdadero refinamiento por la calidad del fieltro y la actualidad de la forma: chistera. También en la misma calidad muchos y nuevos estilos de formas a cual mas bellas realizadas por escarapelas, motivos, plumas, bordados, && a \$4.50, \$5.00 y \$6.00.

MANANA CONTINUAREMOS ESCRIBIENDO DE NUESTROS INCOMPARABLES SOMBREROS

LOS PRECIOS FIJOS LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

DE SAN JOSE DE LOS RAMOS Revista de Tabaco

(Por nuestro Hilo Directo) NEW YORK, noviembre 2. No se ha registrado ninguna novedad en el mercado de la hoja durante los últimos días, advirtiéndose buen movimiento en la nueva hoja de Wisconsin. Es probable que transcurra aun otro mes antes de que se comiencen las transacciones sobre el tabaco de la Habana. Mientras tanto las transacciones sobre habano de la pasada cosecha son pequeñas. Varios comerciantes locales de ram se han encontrado conque han vendido todo el tabaco de Puerto Rico excepto algunos pequeños lotes.

El resultado del escrutinio es como sigue: Liberales, 488; Conservadores, 290, y Populares 221. Mayoría de la coalición liberal popular: 419. Obtuvo mayoría los candidatos a Representantes señores Prisciliano Piedra (liberal), Andrés Trujillo (conservador) y Francisco Campos (popular).

De los 1,313 electores que contenía el censo electoral, sólo votaron mil, o sea un 76 por ciento.

Al constituirse la mesa del colegio electoral número 1, fueron registrados sus componentes por la pareja de orden público, habiéndole ocupado una navaja barbera al miembro político liberal señor Avelino Galarraga, el que más tarde fué detenido y conducido a la Jefatura de Policía.

También fueron detenidos dos campesinos nombrados Antonio Pérez y Fernando Rodríguez, a quienes les fueron ocupados sus respectivos cuchillos de trabajo que portaban.

Todos los detenidos serán conducidos mañana a Colón. Elógase la conducta imparcial del ejército, prestando las debidas garantías a todos los electores.

Oña, Corresponsal El Corresponsal.



EN el pasaje de San Miguel a San Rafael (planta baja) hacemos una exhibición de las más finas y modernas fajas Bon Ton, y de ajustadores, sostenedores...

Artículos flamantes, tan indicados ahora para las nuevas toilettes. No dejen ustedes de ver esta interesantísima exhibición.

DEPARTAMENTO DE ORSES

JUEGOS DE CAFE, DE PLATA VEA NUESTRA EXPOSICION LA ESMERALDA

Crónica Católica

CONGRESO EUCARISTICO NACIONAL MEXICANO PEREGRINACION INFANTIL AL TEPEYAC

El día 4 se puso en movimiento la "avanzada" del Congreso; la peregrinación de niños a la Basílica de Guadalupe. Aquello fué, según dice la prensa de la misma capital "una manifestación elocuente, grandiosa y conmovedora". No cincuenta mil niños, como se esperaba, sino ciento cincuenta mil niños, en oleadas incontenibles e interminables, se trasladan a la Villa de Guadalupe, desfilan ante la Imagen y regresan a sus casas sin el menor desorden, sin atropellos de ninguna clase, sin que un solo niño se perdiera entre las inmensas muchedumbres. Esto dice mucho, muchísimo, en pro de la disciplina, orden y cultura de la nacional generación. No cabe duda, es una lección estupenda para esos "civilizados" de mayor edad, que en nombre de la

DINERO Sobre joyas y muebles en todas cantidades a módico interés. Realizamos a mitad de precio, un variado surtido en joyería y relojería fina procedente de empuje a mitad de su valor. Compramos oro, platino brillantes, objetos de arte y muebles modernos. Hacemos y reformamos toda clase de joyas en nuestros talleres por difícil que sea su obra. No deje de aprovechar las ventajas que aquí le ofrecemos. LA JUBAL Animas y Crespo Tel. A-9723 alt. 3t-4

FOLLETIN 25 M. MARYAN

EL ERROR DE ISABEL TRADUCCION DE CONCEPCION DE LOS RIOS DE TROYANO

De venta en la librería "La Académica" de la Vda. e hijos de J. González, Prado núm. 23, teléfono A-9421. (Continúa) asuntos interesantes y serios, tratados con una originalidad innegable. Lo que asombraba a Isabel, y la irritaba un poco, era la especie de superioridad que parecía tener el señor Eynolds, quizás sin darse cuenta de ello. Aún en los instantes en que la presencia de la joven parecía cohibirla, sentía ella pesar sobre sí una mirada firme, observadora, resuelta; y al querer ella recordarse que no era más que un industrial, un fabricante, sentía hacia él una estimación creciente, crecía su influencia sobre ella y seguía sin darse cuenta de todos los consejos que la daba a propósito de su padre. Apenas si se mezclaba en las conversaciones, en las que Therry ha

Isabel estaba febril una exaltación extraña a su naturaleza se apoderaba de ella durante sus largas noches sin sueño; resoluciones desesperadas acudían a su imaginación. Una mañana, todavía bajo la influencia del insomnio que la había empujado, se dirigió a la Montaña de la Cruz, decidida a buscar un trabajo cualquiera y aligerar así las cargas que la enfermedad hacía pesar sobre su débil bolsa. No era todavía la hora en que las elegantes brujas paseaban la calle. Estrecha y escapada que un capricho de moda, y la joven recorrió dos o tres veces la calle, deteniéndose, sin ver, ante los ricos almacenes, donde se exponían los elegantes trajes, los maravillosos encajes, las porcelanas artísticas, los abanicos de marfil y nácar y esos mil objetos de lujo que la fantasía inventa sin descanso y hasta el infinito. Al fin, Isabel, reuniendo todo su valor, apretó el botón del timbre de un gran almacén, de confecciones. Los escaparates eran espléndidos. Artísticamente colocados se veían muestrarios con los más ricos y antiguos dibujos: flores y árboles fantásticos, personajes de leyenda; todo ello bordado en matices dulces y armoniosos. El timbre de la puerta de entrada sonó; la puerta estaba echada. Isabel llamó y llamó, pero no le abrió la puerta, y una joven elegantemente

tender directamente con la persona que ejecuta el trabajo. En fin, créame usted, una mujer de mundo, por muy acostumbrada que esté a hacer labores, no tendrá seguramente la práctica especial que exigimos a nuestras empleadas. Siento mucho no poder complacerla...

Isabel no pronunció una palabra más... Sólo tenía que dar unos pasos para abandonar el establecimiento y salir a la calle... Jamás, sin embargo, que se recordara, había sufrido tanto como en aquellos segundos. Con el rostro ardiente, y la vista nublada, sentía que las curiosas miradas de todas las dependencias estaban fijadas sobre ella, y hubieran deseado que se abriera el piso y la tragara.

La puerta se cerró tras ella e Isabel se encontró en la calle. ¡La puerta había terminado! Sus piernas latían con fuerza. Toda la sangre arístocrática de sus venas hervía violentamente. Sentía un desprecio de sí misma por haber llegado a tal humillación... No; jamás volvería a intentar cosa parecida.

Prescindió su marcha, sintiendo una imperiosa necesidad de llorar, de gritar, de sollozar. ¿Jamás? ¿Que no lo haría jamás? ¿Y cómo, entonces, iba a satisfacer los deseos de su padre? ¿Cómo sufragar los gastos de la temporada en el campo que el médico recomendaba con insistencia? Isabel tomó maquinalmente el camino de su casa... ¿Qué hacer? ¿A

CUBA TABACALERA POR PEDRO DIAZ

SOBRE LA AUSIBLE CONSTITUCION RECIENTE DE LA NACIONAL DE ESTADISTICAS Y REFORMAS ECONOMICAS ¿SE DEBE FUMAR EN LOS TRANVIAS? CONTESTENOS ESTA PREGUNTA Y EXPRESE SUS RAZONES

El doctor Portela, Secretario de Hacienda, en su carácter de Presidente nato y el señor Domingo Espino en el de Presidente y Director Oficial de dicha dependencia, laborando amando empeños personales para dotar al país de algo que permitiese el progreso a inexplicable alivio por sucesivos Gobiernos desde el año 1913, viene a llenar en esta isla, esencialmente agrícola, y de importante, rico y progresivo comercio, una sentida necesidad.

No es esta la primera vez que desde nuestras columnas desentramos el ridículo que hemos venido haciendo ante los gobiernos y más fuertes empresas extranjeras, de todas las distancias, cuando al solicitar estadísticas o datos de las dos producciones agrícolas que constituyen la primordial riqueza del suelo, así como verdaderas cifras con relación al movimiento de la escasa industria nacional y sobre el montante de la importación y la exportación, al tener que responder con lo que la tendencia e interesada habilidad de los congresados en el orden privado a estos trabajos, han podido o han querido ofrecer.

Porque, es una triste y vergonzosa verdad (y ella la insertamos como una irrecusable prueba que está en muchas conciencias y que podemos señalar, si preciso fuere) el hecho de haberse solicitado por el Consulado de los Estados Unidos Americanos en Cuba el servicio oficial de que se le facilitara siquiera un estimado del montante de las cosechas tabacaleras cubanas, sin que lograra su objeto, viéndose por lo que en la necesidad de recurrir a la corteza de personas y empresas dedicadas con especialidad al negocio, para, aún así, conseguir tan sólo declaraciones de disparidad tal, que empezaban por desorientar todos los cálculos y concluían por producir coqueante hilaridad.

Por eso desde que tuvimos conocimiento de la acertada disposición de nuestro ilustre Secretario de Hacienda, aplaudimos la obra. Y no depondremos en lo venidero nuestros entusiasmos, coadyuvando a ella, hasta verla redundando en el éxito más completo.

El jueves último, día 30, fuimos personalmente invitados por el señor Domingo Espino para que presenciamos una sesión de las que presididas por el doctor Portela, se vienen celebrando en el local de la "Comisión" cubana, San Lázaro 130, bajos, los días quince y treinta de cada mes.

Del dominio público es ya, que ante la referida Comisión ostentan autorizada representación un delegado por cada entidad social de carácter comercial, industrial, obrera y agrícola, indistintamente, por lo que ese día vimos allí en animada deliberación a las personas que más luego mencionaremos y de donde nos llevamos la agradable impresión, de que no concurríamos a una oficina pública, las que por desgracia, suelen caracterizarse por el sello de gélida frialdad con que en aquellas se desenvuelve el lento y pesado proceso, de todo lo oficioso, sino de haber asistido a lo que con justa apreciación pudiéramos estimar una de esas empresas particulares, en las que cada uno de los miembros que integran el consejo directivo va aportando el concurso de su idea, inspirada en las necesidades del negocio o parte que le ha sido designado o confiado para representar; y con sus miras puestas, en el beneficio común, como si de él fuera a derivar un atractivo dividendo en definitiva, como acontece en las sociedades anónimas de orden particular y setillo corriente.

Nosotros los cubanos, por anodino temperamento, somos susceptibles al contagio de las prácticas poco edificantes establecidas en un ambiente viciado de trabajo monótono, fático e inalterable; pero los hay, aún quedan, que impelidos por innata devoción para la clase de trabajos que concuerdan con sus facultades y por un primitivo sentido de propiedad fácil de explicar, encarnando una jefatura, consiguen, con su ejemplar acción, que los secundemos, porque también a fuer de laboriosos los criollos nos disputamos la supremacía de esta virtud cuando se nos sustraen, con el poder de la enseñanza y el ejemplo, del caudal de la corriente sobre que se nos deja navegar con indolencia pasmosa.

Esto digo, porque, sucede que en la "Comisión Nacional de Estadísticas", existe un hombre: el señor Domingo Espino, en quien hemos visto uno de esos que "aun quedan". Lo demás, sugiéralo la mente del lector.

que casi han producido una imposibilidad para formar una estadística que diera a conocer lo que en general se estima de gran importancia, o sea la producción Nacional de tabaco en rama.

"Pero como esas dificultades no las ha experimentado esta Comisión, que aun no ha realizado ninguna gestión encaminada a dicho fin, no debemos tenerlas en cuenta, sino por el contrario darlas por no producidas y proceder con fe y entusiasmo a realizar cuantos trabajos e investigaciones estimemos convenientes para obtener aquella estadística necesaria y útil, aunque en los primeros momentos, el resultado de nuestra labor, no sea tan eficiente como grandes son nuestros buenos deseos.

"No importa que este primer trabajo resulte un tanto deficiente, pues ello siempre servirá de enseñanza y estímulo para los que con prosperidad se realicen.

"Me refiero ahora a otro asunto también de reconocida importancia, a saber: que los datos que hagan a zaurera. Esta se realiza por nuestra Secretaría de Hacienda con bastante puntualidad no obstante lo cual, llega a mí el rumor, de que en ciertos particulares no es completamente exacta al compararse con otras estadísticas privadas del mismo producto, y debemos nosotros por la función que nos está encomendada, ser el punto de comparación y de los datos separadamente recopilados cuantos datos estimemos necesarios para producir tal finalidad.

"Próposito pues que tanto en lo que se refiere al tabaco como a la caña, utilicemos los servicios de nuestro Ejército Nacional solicitando del señor Secretario de la Guerra o del señor Jefe del Estado Mayor, se dicte una disposición en la cual se diga a los señores Jefes de los departamentos que hagan a su subordinados de cada destacamento militar, que en ayuda de esta Comisión y como un servicio de carácter oficial distribuyan entre todos los cultivadores de tabaco y caña de su respectiva zona militar, los modelos que al efecto le remitirá esta Comisión; cuidando de que sea llenado por el interesado y si fuese preciso, por uno de los individuos pertenecientes a dicho destacamento, como de remitirlos directamente a estas oficinas, la que facilitará el correspondiente sobre oficial para dicha remisión.

"Presento al indicado objeto un proyecto de modelo.

"Y quiero significar a mis compañeros de Comisión que será para mí de verdadera satisfacción que éstas mis proposiciones sean tenidas en cuenta, aun cuando el acuerdo que se tome, sea modificándolas en todo o en parte por fijando desde luego un procedimiento que nos lleve a la conclusión de iniciar nuestros trabajos estadísticos en relación con los dos asuntos que dejo tratados."

(f) Domingo Espino.

Estadística de los tercios de tabaco llegados a esta Capital por los Ferrocarriles Unidos, Empresa Naviera de Cuba y varias agencias de camiones, desde las distintas zonas productoras del país y durante el Año Agrícola de 1923-24

Table with columns: Lugar de procedencia, Vuelta Abajo, Semi. Vuelta dos, Remedios, Camagüey y Or. Lists various tobacco origins and their respective quantities.

Table with columns: Lugar de procedencia, Vuelta Abajo, Semi. Vuelta dos, Remedios, Camagüey y Or. Lists various tobacco origins and their respective quantities.

Table with columns: Lugar de procedencia, Vuelta Abajo, Semi. Vuelta dos, Remedios, Camagüey y Or. Lists various tobacco origins and their respective quantities.

Table with columns: Lugar de procedencia, Vuelta Abajo, Semi. Vuelta dos, Remedios, Camagüey y Or. Lists various tobacco origins and their respective quantities.

INSTITUTO CANINO "NOCARD" advertisement featuring a dog's head and text describing veterinary services for dogs and animals.

Hoy cumplo una semana de iniciado este concurso, en el cual, como se ve, dirigimos una franca invitación a la sociedad para que trasmitiéndonos su criterio con relación al tan manoseado asunto, por unos condenados y por otros aplaudidos, poder pulsar el sentir de la mayoría.

No deseamos erigirnos en Arbitros frente a un problema que, bien visto, sólo existe en la conciencia nacional. Es decir, un problema planteado entre la prohibición y el pueblo, o parte del mismo, quizás la mayor, que ve restringido aquello que no le está vedado en otros países, en los que con menos justificación, tratándose del tabaco, disfrutan a su libre albedrío del placer de fumar, aunque tal libertad exista reglamentada en forma que la moral y la vida ciudadana reclaman de por sí y para sí.

En nuestra edición de la tarde del jueves último, habrán hallado nuestros lectores cinco opiniones de distintos concursantes; tres de ellas en contra de la ley establecida y dos reconociéndola como útil y necesaria.

Hoy, no obstante haber estado la atención del País ausente de lo que no tuviera un vivo carácter de acontecimiento electoral, hemos recibido la siguiente carta.

Sr. Pedro Díaz, Página Tabacalera.

DIARIO DE LA MARINA. Ciudad.

Muy señor mío: En mi condición de conductor de carros eléctricos, voy a darle mi humilde opinión sobre por qué yo creo que las autoridades sanitarias deben irradiar de sus ordenanzas la prohibición de fumar en esta plataforma de mis agonías.

Primero. —Porque entiendo que, decir en Cuba: "Prohibido fumar aquí", cuando "aquí" es un lugar de público acceso, es como ordenar a Sobrinos de Antero González que se vaya a Jerejé, como imponer en Italia: "Guerra al Vermouth", como preconizar en Francia: "se limita el expendio y consumo del champaña; como lanzar, en Méjico la orden de "suprimido el pulque, el chile, y otros productos exclusivos del suelo. Y no termino por comparar lo que aborta será en Cuba un estado "apagado", con lo que ya es un estado "seco", en los Estados Unidos de América, porque aquello es una saludable medida de higiene y de vida, para una raza que con el uso excesivo del alcoholismo se depauperaba. — Y lo igual existen motivos serios de peligro con el uso del tabaco.

Muy por el contrario, muchos talentosos higienistas, y médicos famosos han señalado, las cualidades medicinales de la aromática rama.

Y voy a copiar algo que sobre el particular he leído y que habla y que prueba más, en este caso, que lo que yo pudiera continuar alegando.

Helo aquí: "Mucho se ha discutido sobre las condiciones higiénicas del tabaco, atribuyéndose por algunos, cualidades perjudiciales para la salud, pero nada más distante de la verdad. El tabaco, según higienistas eminentes, favorece notablemente al organismo, para el que constituye un magnífico microbio. De esta opinión participa el inmenso Edison, que en un artículo relativamente reciente, recomendaba su uso como excelente profiláctico.

"En diversas epidemias de cólera, se ha notado que los fumadores, obreros de las fábricas y vendedores de tabaco gozan de inmunidad.

"La fábrica de Lyon fué preservada de una epidemia de fiebre tifóidea; la de Morlaix, de una epidemia de d'enteritis, la de Tonnelins, de otra de s'udor militar, y entre los obreros de la fábrica del Havre, aún cuando viven en condiciones abonadas para el paludismo, muy contagio, lo padecen.

"El tabaco es además un preservativo contra las drogas heroicas, según declaración hecha en los Estados Unidos por el Dr. C. Tsui, Cónsul General de China en el Canadá.

"Es además el tabaco, un estimulante de las facultades intelectuales." A qué fumador no le ha ayudado, un tabaco a resolver un problema? El gran literato español Jacinto Benavente, confiesa haber escrito sus mejores obras entre botanitas alemanas. E. Manuel Lasker, ha dicho que sus combinaciones más profundas las ha concebido a través de las espirales del humo de su tabaco.

Sepa usted sobre todo, que aboliendo esa ordenanza sanitaria, de no fumar en los tranvías, digo, en sus plataformas, nosotros los conductores ya no estaremos pendientes de cuántas multas nos habrán colgado al suelo, impuestas por los inspectores del tráfico cada vez que desde los cruces advierten un humo junto al cordón de los tranvías y que el conductor no pudo evitar, porque para fumar en este lugar se accionan todas las oportunidades que brindan nuestro trabajo y descuidos.

MERCADO DE RAMA

DURANTE LA ULTIMA SEMANA DEL MES DE OCTUBRE

Sobrinos de Antero González entregaron a Sidney y Rotschild veintea tres tercios de puntillas.

Todo lo recibido por esta firma de Rotschild, a la de Angel Prieto un total de quinientos tercios, aunado con las de hoy entregas anteriores.

Leslie Patin e hijo recibieron de Antonio González S. en C. trescientos ocho tercios de terceras de Remedios.

La firma de Pantin registró también en casa de Abelardo Cuervo y Compañía. No se sabe qué clase ni cantidad.

Ignacio Pérez Castañeda hizo entrega de ochenta y seis tercios vendidos en el día a la Compañía Despalladora. Eran terceras capaduras.

Entregó una partida de capas la dicha firma de Castañeda a Cuesta Rey y Cia.

Setenta y cinco tercios de botes de Remedios vendieron y entregaron Sobrinos de Antero González a Junco y Cia.

Cuatrocientos tercios de terceras vendieron Menéndez y Cia., a la Compañía Despalladora de la Habana.

Santiago y Hermano, vendieron y entregaron a los sobrinos de Antero González, trescientos cincuenta y ocho tercios de quintas, segundas y terceras, de Remedios.

Herrera Calmet y Cia., vendieron a Sobrinos de Antero González treinta y seis tercios de botes de Remedios.

Ramón Ruizánchez y Cia., vendieron a Añalá y Cia., ochenta y dos pacas de terceras capaduras, las que fueron entregadas.

Gerald C. Smith, compró a Muñiz y Hno., cincuenta y un tercios de terceras y capaduras de Remedios.

Ciento ochenta y dos pacas de capaduras de Remedios vendieron Junco y Cia., a la Compañía Despalladora.

Foyo Rodríguez, vendieron a Gerald C. Smith veinte y cuatro pacas de la misma clase y procedencia.

Foyo y Rodríguez también estuvieron entregando clases de cigarra a Torres Gener Hnos.

MARTES

La Compañía Despalladora de la Habana realizó en plaza las siguientes operaciones:

Compra y registro en los almacenes de Cano y Hermano, de Bernaza 33, de ciento cuarenta y dos tercios de terceras de Remedios.

Registro a Toranzo y Cia. de noventa y un tercios de la misma rama.

Y veinte y tres pacas de capaduras de Remedios que registró en casa de Angel Prieto.

Alguna otra operación se efectuó en el almacén del señor Prieto, y que no se ha podido saber de cuál se trataba.

Durante el lunes y martes, Abelardo Cuervo y Compañía, entregaron a Leslie Patin e hijo, doscientos cuarenta tercios de terceras de Remedios. Se supone que esta operación reviste mayor importancia a la que se apunta, en cantidad de tercios, y sobre la cual se notó alguna reserva.

Tamargo y Compañía, compraron a Cano y Hermano, ciento setenta y cinco tercios de rama para su taller de despallado y sesenta de octavas con cincuenta de una clase de Vuelta Abajo, que se signora, a Manuel Abella.

La Fábrica de "El Cuño", comenzó en este día a registrar en plaza los botes que en la misma tenía con anterioridad comprados. Registró a Abelardo Cuervo, ciento cincuenta tercios, a W. Armbricht Co., ciento diez y seis.

Docecientos tercios de terceras de Remedios entregaron Leslie Patin e hijo a Antonio González S. en C.

MERCADO DE RAMA

Sobrinos de Antero González entregaron a Seeler Euler Compañía, de ciento veinte tercios de puntillas que les vendieron en este día.

Trascientos tercios también entregaron Sobrinos de Antero González a la Fábrica "El Cuño". Estos eran botes que ya les tenían comprados.

Setecientos tercios fueron en total los entregados por la firma de Ramón Cepa a la exportadora de Berhelm and Son, en los tres primeros días de esta semana, cuyas quintas, segundas y terceras fueron compradas la semana anterior.

Antonio González S. en C., vendieron y entregaron a Leslie Patin e hijo, doscientos tercios de quintas y segundas de Remedios y que fueron registrados en el mismo miércoles.

Eguisquiza y Hermanos entregaron la última partida de las quintas y segundas que les compraron Manuel A. Suárez y Cia., y la que completaba la suma de doscientos noventa y siete tercios.

En casa de Constantino Junco y Walter Sutter Co., registraron sobrinos de Antero González, doscientos, y ciento setenta y cinco tercios respectivamente, de botes que les tenían comprados.

Fernández Grau y Hno., vendieron a I. Caffenburg e hijos, cincuenta y seis tercios de puntillas.

Agusquiza y Hnos., entregaron a Bruno Díaz y Cia., ciento setenta y cuatro tercios de terceras.

La Henry Clay recibió de Godínez y Hno., unos cuarenta tercios de botes.

Roche y Galván entregaron a Añalá y Cia., sesenta y cuatro tercios de terceras de Remedios.

JUEVES

La natural aprensión que embarga los ánimos por estos momentos de zozobras e incertidumbres políticas, por la proximidad de la fecha en que ha de verificarse el sufragio electoral en todo el territorio de la República, se ha reflejado de manera ostensible en el mercado, en este día de viernes, durante el cual se han registrado las pocas operaciones que pasamos a detallar.

Menéndez y Cia., vendieron y entregaron a Gerald C. Smith diez pacas de capaduras de Remedios.

Sobrinos de Antero González vendieron y entregaron a W. Armbricht y Cia., cincuenta tercios de puntillas. Los mismos hicieron entrega de más de trescientos tercios de "botes", a la fábrica de cigarros "El Cuño".

Algunas operaciones de importancia se han suspendido para la próxima semana.

VIERNES

Hablamos en días anteriores de botes vendidos por los Sobrinos de Antero González a la firma de Rodríguez Méndez y Cia., y ahora por demos decir que este día fué entregada por aquellos a estas señoras la última partida de tercios correspondiente a la mencionada operación.

También dichos Sobrinos de Antero González y Hno., los botes de compra reciente, los cuales aquél día no les fueron entregados.

Los fuertes almacenes de Industria y Barcelona por otra parte vendieron y entregaron a Sidney Rotschild, una pequeña partida de diez tercios de terceras.

A Evelio Rionda, vendió Manuel Abella unos veinte tercios de octavas de Remedios.

A Manuel Alvarez, también vendió Manuel Abella (unos diez tercios de la misma clase y procedencia.

A Marek A. Pollack vendieron I. Kaffenburgh e hijos una nueva partida de octavas de Remedios y que ascendió a la suma de ciento treinta y cinco tercios.

La firma de Leslie Patin e hijo, compró a la de Abelardo Cuervo y Cia., trescientos setenta y cinco tercios de quintas y segundas de Remedios.

COTIZACION DE CHEQUES EN LA BOLSA

Table with columns: Banco, Tipo, Comp. Vend. Lists exchange rates for various banks and currencies.

COTIZACION OFICIAL DEL PRECIO DEL AZUCAR

Table with columns: Lugar, Precio. Lists official sugar prices for different locations.

CORRESPONDENCIAS E INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA

CRONICAS DE LA VIDA GALLEGA

En memoria de Don Manuel García Siches

República para asistir a la celebración del primer centenario de su independencia, está recibiendo muchas felicitaciones por el estreno en Madrid de su obra dramática "La Cabeza del Bautista". Se trata de una comedia bárbara, plena de pasionalidad y emotividad que agradó en extremo.

Resulta tanto más meritorio el estreno de esta obra, cuanto que don Ramón la publicó, sin propósito de que se representase y espontáneamente la llevó a la escena una compañía de Madrid.

Se inauguraron solemnemente en Santiago las Escuelas de la Inmaculada, fundadas por los hermanos García Blanco. Asistieron al acto representaciones de todas las entidades compositelanas y el Ayuntamiento en representación.

Se inauguró en la Coruña una escuela para niñas, en la parroquia de San Sebastián, fundada por el Sr. D. Víctor de la Cruz.

Se inauguró en la Coruña una escuela para niños, en la parroquia de San Sebastián, fundada por el Sr. D. Víctor de la Cruz.

Se inauguró en la Coruña una escuela para niñas, en la parroquia de San Sebastián, fundada por el Sr. D. Víctor de la Cruz.

Se inauguró en la Coruña una escuela para niños, en la parroquia de San Sebastián, fundada por el Sr. D. Víctor de la Cruz.

Se inauguró en la Coruña una escuela para niñas, en la parroquia de San Sebastián, fundada por el Sr. D. Víctor de la Cruz.

En memoria de Don Manuel García Siches

El día 13 de Octubre a las cuatro de la tarde, se celebró en la Real Academia de Medicina el homenaje dedicado por el Ayuntamiento de Madrid a la memoria del insigne Marqués García Siches, inventor del laringoscopio, que tanto ha contribuido al progreso de las ciencias y tanto beneficio ha hecho a la Humanidad.

El doctor Cortezo hizo uso de la palabra para subrayar, en nombre de la Real Academia, la importancia de la fiesta que se celebraba, y para expresar su regocijo y su complacencia especiales como madrileño, como amante de la ciencia médica y como devoto del arte musical.

El doctor Tapia leyó después unos interesantes datos biográficos de don Manuel García, rematados con la narración, transcribiendo sus propias palabras, de cómo llegó a la invención del laringoscopio, que fue obra de la casualidad, sino fruto azaroso de detenido estudio y de envidiable constancia.

El doctor Tapia fue calurosamente aplaudido, repartiéndose entre los asistentes un folleto con el interesante trabajo leído.

A continuación, el rector de la Universidad, señor Carricido, pronunció unas palabras para ensalzar la importancia de la invención del laringoscopio, y para relatar algunas impresiones recogidas en su visita al teatro de la Scala, de Milán, que demuestran lo alto que en el mundo artístico se cotizan algunos valores españoles.

El conde de Valledano habló, por último, en nombre del Ayuntamiento y del pueblo de Madrid, "que han seguido gustosos el ejemplo de la invención que un día hiciera el doctor Tapia, acudiendo hoy, en la honrosa compañía de la Real Academia de Medicina, a tributar a la memoria de don Manuel García un fervoroso homenaje".

Acto seguido fue levantada la sesión, a la que concurrieron, entre otros, los concejales señores García Rodrigo, conde de Cedillo, Latorre, Gómez, Roldán y González Peyró, y los doctores Chicote, Criado, Olea, Arana, Madrid Moreño, etc.

Todos los presentes con los marcos del Ayuntamiento, Banda Municipal y una sección de Policía Urbana de Caballería, trasladáronse en solemne procesión cívica ante la casa número 1 de la calle del Reloj, según a la de Pezuela, donde se celebró el acto de la inauguración de la casa de Siches García, y en cuya fachada, fue descubierta una lápida, obra del notable escultor señor Vela del Castillo.

Mientras los concejales y académicos de Medicina firmaban el artístico pergamino que se extendió al acto de la ceremonia, la Banda Municipal, dirigida por el maestro Villa, ejecutó algunas escogidas composiciones.

Homenaje al Marqués de Valdecilla y a un alcalde modelo

LOS PUEBLOS AGRADECIDOS

De una manera ostensible con algún presente modesto, querían los pueblos de Valdecilla y de Solares mostrar al excelentísimo señor don Ramón Pelayo, ilustrado marqués de Valdecilla, su gratitud por los inmensos beneficios que en todos los órdenes les viene reportando.

Querían también esos pueblos mostrar su simpatía, su adhesión y su agradecimiento al que durante cuatro años desempeñó la alcaldía, don José Cabarga, benemérito montañés, que puso al servicio de aquellos intereses municipales toda su actividad, toda su inteligencia e hizo de aquel Municipio un Ayuntamiento próspero y floreciente.

Y el domingo próximo pasado se celebró espléndidamente en Valdecilla y Solares el doble homenaje a que nos referimos.

EN ACCION DE GRACIAS, FIESTA RELIGIOSA

Ha salido el ilustre señor marqués de Valdecilla de una grave enfermedad, y ya salvado del peligro, gracias a los cuidados de la ciencia y a los auxilios de la Divina Providencia, se dio en acción de gracias al Todopoderoso una fiesta religiosa, el domingo, en la parroquia de Valdecilla, viéndose el templo asistido de una numerosa concurrencia de aquellos lugares.

Fue expreso deseo del señor marqués de Valdecilla que la "Coral de Santander" solemnizara el acto religioso, y en el tron de la mañana participó la brillante agrupación con dirección a aquel pueblo.

A las diez y media comenzó la misa a toda orquesta.

Ofició el digno y virtuoso párroco de Valdecilla, don Eduardo Echevarría; de órgano y subdiácono, los señores don Ángel Fernández Llaño y don Manuel Sarabia, y de presbitero asistente, el señor Leiva.

El infante Don Luis Fernando

La Gaceta de Madrid ha publicado el siguiente Real decreto: "En atención a la conducta que viene observando D. Luis Fernando María Zacafrán de Orleans y de Borbón, que no permite conservar con dignidad los honores de que ha sido investido y las mercedes que por mí le han sido otorgadas,

"De acuerdo con el parecer del jefe de mi Gobierno, vengo en decretar lo siguiente: "Artículo 1.º. Queda privado D. Luis Fernando María Zacafrán de Orleans y de Borbón de las preeminencias, honores y demás distinciones correspondientes a la jerarquía de infante de España que le fueron concedidas por Real decreto de 4 de Noviembre de 1888, así como de la gran cruz de Carlos III, que se le otorgó en 30 de Abril de 1909; de la dignidad de primer caballero maestrante de la Real de Granada y de cualesquiera otras mercedes y jerarquías que de mí hubiese recibido.

"Art. 2.º. Por los jefes de los respectivos departamentos ministeriales y por el teniente hermano mayor de la expresada Real Maestranza, se dictarán todas las disposiciones necesarias para la eficacia y el inmediato cumplimiento del presente decreto.

"Dado en Palacio a 9 de Octubre de 1924.—Alfonso.—El presidente interino del Directorio militar, Antonio Magaz y Pons."

como gran montañés, prescindiendo de todo ideal político, yo me complazco en enaltecer la figura de Ruano. (Grandes aplausos).

El telefonema del señor Ruano dice así: "Gustavo Morales.—Imposibilitado de asistir homenaje Pepe Cabarga por haberme presentado unos clientes extranjeros a los que necesito acompañar, le ruego lleve mi nombre y mi voz para enaltecer la noble figura de un hombre que ha sabido conquistar por los caminos honrados un gran prestigio, puesto al servicio desinteresado de los pueblos que constituyen ese Ayuntamiento.—JUAN"

Continúa el señor Morales su discurso y en sentidas frases hace breves referencias a los méritos de don José Cabarga y de su actuación como alcalde.

Creo que el Ayuntamiento de estos pueblos—dice—está llamado a desempeñar grandes destinos.

En sentido humorístico dice que Solares y su comarca pueden ser la principal región de la Montaña, pues lo abonan sus bellas paisajes, sus condiciones climatológicas, su magnífica orientación y la bella cualidad de sus habitantes. (Muchos aplausos).

MERCADO DE ALGODON

Distintos...	22.87
Marzo (1925)...	23.15
Marzo (1925)...	23.40
Mayo (1925)...	23.58
Julio (1925)...	23.37

